Pflichtaufgaben

Aufgabe 2019 P3:

Ein zusammengesetzter Kérper besteht aus A
einem Wirfel und zwei quadratischen
Pyramiden. A
Die Pyramiden haben die gleiche Héhe. Cl e
Es gilt: S
s=28,5cm
e =41,4° SO R S
/z : T
Berechnen Sie den Oberflacheninhalt des ' !
Zusammengesetzten Kdrpers. |
Wie weit sind die beiden Pyramidenspitzen | i
A und B voneinander entfernt? l
SR
Strategie 2019 P3:
Gegeben: Gesucht:
Wdrfel und quadratische Ogesamt
Pyramide —
AB
s =8,5cm
e =41,4° Skizze:
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Strategie 2019 P3:

Struktogramm:

Losung 2019 P3:

1. Berechnung der Wiirfelseite a:
a

. & Gegenkathete 3 Sinusfunktion im rechtwinkligen
SInE - Hypotenuse = gelben Teildreieck
a
sindL 4 _ 2
2 8,5
a
sin20,7° = 2
8,5
a
0,3535=_2 Seiten tauschen
' 8,5
a
2_-0,3535 -8,5
8,5
2.3 -2
2
a=6cm



Losung 2019 P3:

2. Berechnung der Hihe der Seitenfldche hS;

¢  Ankathete h,
cos—=——“"— "= —_°%

2 Hypotenuse s

41,4° _ h,
2

Ccos

93]

r

o

c0s20,7° = =
)

o]

0,9354 = h
8,5

r

h,
8,
h,=7,95cm

=0,9354

u

Kosinusfunktion im rechtwinkligen
gelben Teildreieck

Seiten tauschen

-8,5

3. Berechnung des Pyramidenmantels MPW;

M, =2-a-h,
M., =2-6-7,95
M, = 95,4cm?

4. Berechnung der Wiirfelseitenfldache A:5

A =a’

A_ =62
A =36cm?




Losung 2019 P3:

5. Berechnung der Gesamtoberflache :

Ogesamt =2- MPW +4- A:
Oppoe = 2-95,4+4-36
Opors = 190, 8+ 144

O gesam: = 334, 8cm?

6. Berechnung der Pyramidenhdhe h:

2
h? 4+ al _ h2 Pythagoras im rechtwinkligen
2 5 hellblauen Teildreieck

2
h? + [g} =7,95°

h*+3*=7,95°

h? +9=63,2 -9
h? = 54,2 \f
h=7,36cm

Z. Berechnung der Strecke AM:

AM=h+2
2
AM =7 364+°2
2
AM=7,36+3
AM =10,36cm




Losung 2019 P3:

8. Berechnung der Strecke pM:
BM = AM

BM=10,36cm

9. Berechnung der Strecke AR:

—2 —2 2 Pythagoras im rechtwinkligen
AB =AM +BM hellgriinen Dreieck

AB =10,362 + 10, 367

AB =107,33+107,33

AB’ = 214,66 |V
AB =14,65cm




